

第五名,创造了中国女选手历史最佳战绩 那个翻出围栏的女孩叫荣格

19岁小将第一次踏上冬奥会赛场

14日的北京冬奥会女子单板滑雪大跳台资格赛中,荣格曾在第三轮中跳出一个力挽狂澜般的反脚外转两周偏轴转体后空翻,并凭此跳拿到了决赛入场券。

动作结束后,她伸出双臂庆祝,却因太过兴奋而没能控制好速度,一个跟头翻出了围栏,消失在镜头中。

再出现,她从地上爬起来,双手捂脸,略带害羞地把头埋在了围栏上的积雪里。这个懵懂可爱的中国小姑娘给现场所有观众留下了深刻印象。事实上,这是这位19岁小将第一次踏上冬奥会赛场,也是她翻越人生“围栏”的一次重要旅程。

荣格成长在冬季漫长的加拿大,有着很多滑雪的经验。荣格曾经表示,自己是和哥哥玩滑雪爱上的单板滑雪运动。在哥哥的帮助下,她克服了飞行和落地的恐惧,逐渐成长为单板滑雪高手。

2019年荣格宣布加入中国队。同年她开始登上国际舞台。在2021年以来,她参加了三站单板滑雪世界杯,并在10月的世界杯瑞士站拿到最高的大跳台第八名。她也成为首次闯入单板滑雪世界杯大跳台的第一位中国选手。在随后的加拿大卡尔加里站世界杯,她又拿到坡面障碍技巧第13名,就此锁定了这两项的冬奥会参赛资格。

决赛两次挑战最高难度动作

荣格在资格赛后采访中透露,自己在比赛前几乎设想所有情况:“任何一个动作都有可能失误,我总是在第一跳失利,然后压力很大,接着就会影响后面的比赛。”

而墨菲定律,又好像总是会在关键时刻应验。

决赛日,第一跳。荣格一上来就挑战了一组自己在大赛中做过的最高难度动作——外转两周偏轴转体1080度抓板。起跳、腾空。落地的一瞬间,她失去了重心,上半身触地。不一会,分数出现在了大屏幕:29分。全场惋惜。她冲着镜头竖起了大拇指,为自己打气。

第二跳,一模一样的动作,再次挑战。根据冬奥会单板滑雪大跳台的规则,最终成绩由三跳中分数较高的两跳相加得出,而这两跳动作必须不同。于是,这完全一样的一跳,意味着她彻底放弃了第一轮的成绩,回到起点,一切重新开始。

和教练佐藤击掌后,她开始加速俯冲。吸取了第一跳的教训,这一次,荣格滑得更快也飞得更高,给自己留出了更久的腾空时间。动作完整,落地轻盈,挑战成功! 85.75分,全场第四。

“我当时想,反正已经进了决赛,我既然代表中国参加冬奥会,就想让世界看到中国运动员也能做到这样高难度的动作。”第三跳,荣格以一个优秀的900度空翻转体动作获得了74.25分,以总成绩160.00分为中国队拿到第五名的历史最好成绩。

学会调整心态,享受比赛

站在第一次冬奥旅程的终点,这位小将回顾了过往两周的经历,总结出自己最大的收获:“以前做不好动作的时候总是会给自己太大的压力,但这次冬奥会有在学调整心态,好好享受,放开玩。”

虽然最终没能站上领奖台,但仍有一些极为珍贵的东西,让这个还没受到太多关注的小女孩在赛场上闪闪发光。

突破内心的藩篱,挑战自我的极限。翻越那道“围栏”,去尝试、去挑战、去恣意挥洒,享受腾空的每一个瞬间。对于一个19岁的孩子来说,没有什么比拥有“一往无前的勇气”更令人艳羡。

“我很满意这次自己的表现,没有遗憾。我还年轻,以后还有很多机会。”比赛结束,在拥挤的混采区里,那个曾经预想过每一种失败的女孩自信地说。

综合《北京青年报》、新华社报道



中国单板滑雪小将荣格,被称为中国冬奥军团中最神秘的人。在冬奥会赛前,国际雪联确定荣格获得冬奥会资格时,在官网上只有她一张戴着头盔和雪景的照片。来到北京冬奥会,荣格展示了真性情。在昨日进行的女子单板滑雪大跳台比赛中,荣格在决赛中激情展示难度动作,以第五名的成绩创造了中国女选手在这个项目的历史最佳战绩。



54球

加拿大队打破进球纪录 决赛再碰美国女冰

据新华社电 北京冬奥会女子冰球半决赛昨日结束,加拿大队打破了自己保持的单届冬奥会进球纪录,并以10:3轻取瑞士队闯入决赛,将与美国女冰争夺金牌。后者在半决赛中4:1力克芬兰队。

此前,女子冰球单届冬奥会进球纪录是48个,由加拿大队在2010年冬奥会上创造。在北京冬奥会上,加拿大队目前已经打进了54球。美加两队将于17日进行决赛。在冬奥会历史上,两队共有9次较量,加拿大队6胜3负占据上风。



8:10

中国男队不敌加拿大 暂列冰壶循环赛第八

据新华社电 昨天上午进行的北京冬奥会男子冰壶循环赛中,中国队8:10不敌三届冬奥冠军加拿大队,目前两胜五负在10支队伍中暂列第八。中国女子冰壶队在当天的循环赛中以5:11负于俄罗斯奥运队。

中国队四垒马秀玥赛后说:“今天队伍整体表现都非常不错,就是第八局输3分那里导致后面很被动。第十局最后一投的时候我们有机会偷分,但是对手打得更好。”



男冰赛场的冰城“女守门”

□本报特派记者 张堃雷 王坤

男子冰球赛场讲究“身体对抗”,可是在冬奥会这个赛场,却有两位来自哈尔滨的“女守门”。在国家体育馆,她们以柔克刚,维护着男子冰球赛场的正常运行。

她们的名字叫张越男、王瑶,都是哈尔滨冰球界年龄不大的“老面孔”。张越男曾经是女子冰球专业运动员,始终没有离开过冰球项目;王瑶则是市冰球协会的工作人员,与冰球结缘也已11年之久。

2021年10月末,张越男和王瑶

接到了北京冬奥组委国家体育馆场馆运行团队的“调令”,分别担任竞赛场地进出控制主管和总监,带领54名志愿者负责比赛场地区域相关人员的进出控制。两位女将给自己的工作了下了这样的定义——国家体育馆场馆比赛区域“守门员”。

由于赛事运行和疫情防控的需要,比赛场地区域除了教练员、运动员的队伍官员外,其他人员一律禁止进入。可是却不时有人为了便利想闯入其中,比如想找到更好位置拍照的摄影记者、其他项目的运动员,还有想跟冰球明星们合影的工



作人员……“每天的事情都很杂,进出人员都很多,我们只能把跟比赛无关的人员请出场外,没的商量。”

张越男和王瑶说,为了保证运动员通道的畅通,她们每天都要和想闯门的人斗智斗勇。对于这个岗位所需要的能力,两人说,她们需要用英语跟大家解释为什么不能进入这个区域,并告诉他们应该去哪里。

对于来到冬奥赛场的感受,两人说,“能在赛场看到顶尖冰球高手精彩的表现,我们很兴奋。但我们有自己的职责,需要维护好赛场的秩序。”两位冰城“女守门”说。

